

ДЛЯ ПОЖИЛЫХ



Фото Интерпресс

Тревожная кнопка позволяет в любое время связаться с врачом, вызвать «скорую», получить нужную информацию.

НАШИ ЛЮДИ НА ТАКСИ В БУЛОЧНУЮ ЕЗДИТЬ НЕ БУДУТ

Одна из самых популярных услуг для пожилых петербуржцев — социальное такси. Им пользуются сегодня более 300 тысяч горожан, относящихся к льготным категориям. Однако в последнее время чиновники Смольного все настойчивее заявляют о том, что этот масштабный социальный проект в существующем виде становится неподъемным для бюджета города. И самых активных ездоков стоит ограничить. С этой целью Законодательным собранием подготовлен проект о внесении изменений в закон о социальном такси.

— Сегодня не все те, кто имеет право вызывать социальное такси, могут этим воспользоваться, — сообщила Галина Колосова. — Из-за того, что есть люди, которые научились активнее других пользоваться этой услугой. В первую очередь социальное такси должно предоставляться

тем, кто не может воспользоваться общественным транспортом, — это инвалиды первой группы, инвалиды-колясочники. Есть установленный порядок пользования такси, но он часто оспаривается и не выполняется. В то же время мы решили, что ограничивать число поездок неправильно, как это сделано, например, в Москве.

По словам Колосовой, в закон будут внесены изменения, в первую очередь отменяющие ту уравниловку, которая существует сейчас в оплате социального такси. Будет введена градация оплаты в зависимости от категории инвалидности. Например, инвалиды второй и третьей групп, которые могут передвигаться самостоятельно, имеют возможность купить льготные проездные билеты на все виды транспорта, поэтому они будут пользоваться такси за

другую плату. Кроме того, появится перечень первостепенных объектов, в которых люди получают гарантированные им льготы, — это медицинские и социальные учреждения, отделения Пенсионного фонда, аэропорт, железнодорожные и автобусные вокзалы. И дополнительный перечень, куда войдут, например, ритуальные и культурно-зрелищные учреждения, учреждения санаторно-курортного лечения.

КОМУ ПОЛОЖЕНЫ СИДЕЛКИ, ТЕПЕРЬ БУДУТ ОПРЕДЕЛЯТЬ МЕДИКИ

Одиноким пожилым петербуржцам, нуждающимся в уходе, в прошлом году сократили время работы сиделок. По городскому закону, принятому в 2010 году, такая услуга может предоставляться ветеранам войны, блокадникам, труженикам тыла и бывшим узникам концлагерей, причем 90% ее стоимости должен оплачивать город.

Вызов социального такси: 576-03-00. Жалобы на работу такси и отказ от вызова: 334-41-43.

В 2011-м к изначально запланированным 156 млн. рублей, выделенным на сиделок, правительству пришлось добавить еще 171, так как расчеты оказались неверны и денег не хватило.

В 2012-м прибавка была более скромной — всего 18 млн. По словам Галины Колосовой, в 2013-м финансирование программы сохранится на уровне 268 млн. рублей и нужно думать о том, как расходовать эти деньги более рационально.

Колосова указала, что содержание человека в стационаре (доме престарелых) обходится дешевле. Если в 2011 году особо нуждающимся предоставляли круглосуточные услуги сиделок, то в 2012-м максимальный модуль сократили до 12 часов. Но и при таком раскладе бюджет тратит на обслуживание одного человека 435 тысяч рублей в год, тогда как в ста-

ционаре его содержание обошлось бы в 350 тысяч.

Тот же законопроект, где говорится о социальном такси, предусматривает и нововведения в документ, регламентирующий работу сиделок. По словам Галины Колосовой, теперь вердикт, полагается ли человеку сиделка и какой уход ему необходим — в течение 12, 6 или 4 часов, — будет выносить медицина. Комздрав по замыслу законодателей должен составить перечень показаний, при которых требуется сиделка.

В 2012-м бесплатными сиделками смогли воспользоваться 1276 человек, еще 370 стоят на очереди.

ПОСЛЕ 80 ЛЕТ ПОЛУЧИ ТРЕВОЖНУЮ КНОПКУ

Предоставление тревожной кнопки, по словам Галины Колосовой, наоборот, должно стать более массовым. Сейчас тревожная кнопка бесплатно предоставляется инвалидам Великой Отечественной войны, участникам Великой Отечественной

войны, бывшим несовершеннолетним узникам, труженикам тыла и жителям блокадного Ленинграда, имеющим I группу инвалидности.

Предлагается за счет некоторых изменений увеличить количество обеспеченных этой услугой и в идеале дать возможность всем, кто старше 80 лет, при наличии медпоказаний получать тревожную кнопку, подчеркнула Колосова.

СОБРАЛСЯ В САНАТОРИЙ — ПОДОЖДИ ДВА ГОДА

По закону обеспечение санаторно-курортным лечением осуществляется за счет средств федерального бюджета той категории льготников, которые сохранили за собой право пользования социальным пакетом.

Федеральные льготники — это, как правило, участники войны, малолетние узники, инвалиды различных групп и ряд других категорий, которые в свое время выбрали не деньги, а соцпакет, поэтому они имеют право получить рекомендации в медучреждениях, специально заполненную форму и обратиться в органы социального страхования для получения путевки.

Но не все так просто. По словам Галины Колосовой, проблема в том, что федеральный бюджет выделяет недостаточно средств для финансирования этого вида услуг, поэтому есть срок ожидания после подачи заявления с просьбой предоставить путевку в санаторий. По данным комитета по социальной политике, обеспечивают путевками около 40% тех, кто подал заявки. Поэтому срок ожидания растягивается на полтора-два года.

У ПОЖИЛЫХ ПОЯВЯТСЯ СВОИ ГОСТИНИЦЫ

Петербургские власти, возможно, начнут привлекать частный бизнес для строительства специальных гостиниц, где смогут останавливаться пожилые люди.

— У нас не развиты отели для пожилых людей, — посетовал Георгий Полтавченко во время посещения одного из районов города. — В специализированном доме для пожилых граждан в Невском районе есть отделение на 10 человек, где люди могут пожить месяц. Но этого, конечно же, крайне мало. Такие отели нужны, если семья куда-то уезжает, а остающийся пожилой человек нуждается в уходе или просто во внимании.

По словам градоначальника, подобные учреждения успешно работают в Европе, тогда как в Петербурге развита только сеть домов для постоянного проживания пожилых людей.



В Петербурге и в почтенном возрасте можно вести активную и интересную жизнь. Эрмитаж, кстати, пенсионеры могут посетить бесплатно.

Фото Натальи ЧАЙКИ